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4 ก��������!� 3.85 .61 ��ก 
5 ก������=� 3.82 .60 ��ก 

��  3.88 .55  
ก 

X

X



112 
 

 
  ��ก����� 7  �����  ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
�� 3 �)ก����������������
���ก��P�	K�����?/���	������ก  P�	���� 
ก�������
���
����)ก����������&�ก�������
���U 
 
   2.   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก����������
���ก�����ก���������
���� ���
�    
!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  !���	����  ����)' 
      2.1   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก����������
���ก�����ก���������
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��"��ก
�����!� 

��#�$�� �%��ก
� 
1 �"��#$ก%��)ก��
 	?���  *��V���������  


ก)�	�ก��  ����	(�#�� ����ก��  
*W����	  !��
�=�/�ก�?/� ���)����.��
�)	.��������?/�
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�������
��"��#$ก%�
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�������
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4 �"��#$ก%��)*W�	��
(#  ?XW�
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���
*��V�����������
��/  �����������U  

���
!���=�/�ก�?/� ��
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����(���
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2 ก�������������� 3.97 .58 ��ก 
3 ก�����
กZ���
��/?/�ก��������������� 3.85 .54 ��ก 
4 ก��"��	(
��������?/�ก��!V�*��P	V�� 3.64 .61 ��ก 

��  3.86 .49  
ก 
 
   ��ก����� 13  �����  ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
�� 3 �)ก��������ก�����ก���������P�	K�����?/���	������ก  P�	����  
ก��"��	(
��������?/�ก��!V�*��P	V���)ก����������&�ก�������
���U 
 
   2.   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก��ก�����ก������������ก���������
���� ���
�!�
�"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  !���	����  ����)' 

X

X
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      2.1   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก��ก�����ก������������ก���������
���� ���
�
!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  ����ก��?�����
������� *��กL �������� 14 
  
����� 14  ���
5/)�	  (   )  ���
�)�	�
������9��  (SD.)  ?/������ก��������ก�����ก����������
� 

    ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3    
    ����ก��?������������P�	K�����?/���	��
 

     

������ 
ก
���"ก
���
 �!���%�&
�'(ก�
 

����ก��?������������ 
 

SD. 
��"��ก
�����!� 

ก
���"ก
���
 �!� 
1 �"��#$ก%��)ก��ก&��������	(�#��  ����ก��  


*W����	  
���
�����
����������!�
���ก�� 4.21 .64 ��ก 
2 �"��#$ก%��)ก��*��
��� /
	���
*3�����


ก)�	�ก���������()��"��#$ก%��&�
*3���
��) 3.79 .68 ��ก 
3  ���������)ก�����
����!��
ก��ก��
�)	����P�	ก��  

*��V=�  
���  ������  ?��� /���  
��
  
Best Practice ?/�ก��*L���������  3.98 .72 ��ก 

4  ���������"��#$ก%��)����	(�#��ก����.ก/
���

*���*�=� /���  ?/������!��
ก���������
!���U
	������&�
��
 3.97 .71 ��ก 

5 �"��#$ก%��)ก���������������  ?/�����

�/��
�.��
ก)�	�ก�������  
#�%9ก��  ก��
��
�
?/�����
���`ก��������
�
(�P�P/	)
	���
���&�
��
 3.91 .66 ��ก 

6 �"��#$ก%��)ก�����������������
ก��
����	���  
���ก��
���U  
���
�&���
��/  �������  
?/�?���������U��������"��#$ก%�   3.93 .70 ��ก 

��  3.96 .52  
ก 
     

X

X
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 ��ก����� 14  �����  ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
�� 3 �)ก��������ก�����ก�������������ก��?������������P�	K�����?/� 
��	��
��ก  P�	��
�"��#$ก%��)ก��*��
��� /
	���
*3�����
ก)�	�ก���������()��"��#$ก%�
�&�
*3���
��)�)ก����������&�ก�����

���U 
 
       2.2   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก��ก�����ก������������ก���������
���� ���
�
!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  ����ก�������
���
�������  *��กL �������� 15 
  
����� 15   ���
5/)�	  (   )  ���
�)�	�
������9��  (SD.)  ?/������ก��������ก�����ก����������
� 

    ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3     
    ����ก�������
����������P�	K�����?/���	��
 

     

������ 
ก
���"ก
���
 �!���%�&
�'(ก�
 

����ก�������������� 
 

SD. 
��"��ก
�����!� 

ก
���"ก
���
 �!� 
1  ���������"��#$ก%��)ก�����
����!���=�/�ก�

�����?/�������������!��� 4.13 .72 ��ก 
2  ���������"��#$ก%��)ก�����
����?/������

�=��/�ก�!��
ก��ก��
�)	������กก��*L���������  
?/�������=�!���)ก��(�/
�?ก�*+`��
	���

*3�����  3.91 .73 ��ก 

3 �"��#$ก%��)ก�����������
���
������
�������()�
ก����ก*����ก��4��
��=�/�ก�

	���
*3�����  3.74 .69 ��ก 

4  ���������"��#$ก%��)ก�����
����ก��(&����

*3�ก/=��  
*3�()�  
���
!��
ก��ก��������
ก��  
?/��)ก��?/ก
*/)�	�
�)	����-$��ก��?/�ก�� 4.09 .73 ��ก 

5  ���������"��#$ก%��)ก�����
�������	�ก�#
ก��?����������
�Z�  ?/�ก�������������  

���
!��
ก���������!���U
	������������� 4.01 .74 ��ก 

X

X
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����� 15 (��
) 

������ 
ก
���"ก
���
 �!���%�&
�'(ก�
 

����ก�������������� 
 

SD. 
��"��ก
�����!� 

ก
���"ก
���
 �!� 
6  ���������"��#$ก%��)ก�����
����!���)ก��

"��	(
��������  ?/�?���*+��������!��(���(�'�
�"��#$ก%� 3.91 .71 ��ก 

��  3.97 .58  
ก 
 
      ��ก����� 14  �����  ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
�� 3 �)ก��������ก�����ก�������������ก��������������P�	K�����?/���	
��
��ก  P�	��
�"��#$ก%��)ก�����������
���
�������������()�
ก����ก*����ก��4��
�
�=�/�ก�
	���
*3����� �)ก����������&�ก�����

���U 
 
       2.3   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก��ก�����ก������������ก���������
���� ���
�
!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  ����ก�����
กZ�
��
��/?/�ก���������������  *��กL �������� 15 
   
����� 16  ���
5/)�	  (   )  ���
�)�	�
������9��  (SD.)  ?/������ก��������ก�����ก����������
� 

    ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3      
    ����ก�����
กZ���
��/?/�ก���������������P�	K�����?/���	��
 
     

������ 
ก
���"ก
���
 �!���%�&
�'(ก�
 

����ก�����
กZ���
��/?/�ก��������������� 
 

SD. 
��"��ก
�����!� 

ก
���"ก
���
 �!� 
1 �"��#$ก%��)ก�����($ก  ?/����
กZ���
��/

�����
(#!���������U()�
*3�*��P	V��
	���

*3����� 3.82 .60 ��ก 

2 �"��#$ก%��)ก�����(&�

ก����������  
�/�กก��  ?/�ก�����ก��!V�!�ก��
*L��������  
V��  

ก����/�ก����  �����
ก��
*L��������  
*3���� 3.97 .66 ��ก 

X

X

X
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����� 16 (��
) 

������ 
ก
���"ก
���
 �!���%�&
�'(ก�
 

����ก�����
กZ���
��/?/�ก��������������� 
 SD. 

��"��ก
�����!� 
ก
���"ก
���
 �!� 

3 �"��#$ก%��)ก���&�?�ก��	ก��

ก�������U
�����������  
���
!�������"�&���!V�.��
	���
"�ก��
�  ����ก?/����
�Z� 3.82 .75 ��ก 

4 �=�/�ก�!��"��#$ก%�(���"$����)ก��!V�
��
��/  �����������U()�
กZ����($ก.��!�
9����
��/ 3.78 .68 ��ก 

5 �=�/�ก�!��"��#$ก%��)ก���&���
��/��กก��
���($ก  

ก���  ���
�����
����U��!V�!�ก��
*L�������� 

3.77 .70 ��ก 

6  ���������"��#$ก%�������=�!���=�/�ก�()��)
����V&���`  �)����()���� ��V
���?/  ?/�
���(&���
��/�����
(#����U()������"
�&���!V�.������!�ก��*L�������� 

3.90 .67 ��ก 

��  3.85 .54  
ก 
 
   ��ก����� 16  �����  ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
�� 3 �)ก��������ก�����ก�������������ก�����
กZ���
��/?/�ก���������������
P�	K�����?/���	��
��ก  P�	��
�=�/�ก�!��"��#$ก%��)ก���&���
��/��กก�����($ก  

ก���  
���
�����
����U��!V�!�ก��*L���������)ก����������&�ก�����

���U  
 
        2.4   /ก����
��������
��/
ก)�	�ก��ก�����ก������������ก���������
���� ���
�
!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  ����ก��"��	(
�
�������?/�ก��!V�*��P	V��  *��กL �������� 17 
  
 
 
 

X
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����� 17  ���
5/)�	  (   )  ���
�)�	�
������9��  (SD.)  ?/������ก��������ก�����ก����������
� 
    ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3    
    ����ก��"��	(
��������?/�ก��!V�*��P	V��P�	K�����?/���	��
 
     

������ 
ก
���"ก
���
 �!���%�&
�'(ก�
 

����ก��"��	(
��������?/�ก��!V�*��P	V�� 
 

SD. 
��"��ก
�����!� 

ก
���"ก
���
 �!� 
1 �"��#$ก%��)ก�����(&�  website  P�	�)ก��

�&�
��
��
��/  �������  ?/� /���  
*3�
*+��=���   3.34 1.04 *��ก/�� 

2 �=�/�ก�!��"��#$ก%��)ก��"��	(
��������()�
.����กก��
�������*��V=�  
���  ?/�������

	������&�
��
    3.79 .75 ��ก 

3  ���������"��#$ก%��)ก��*9���
(#�=�/�ก�
!���  ?/����!���)�)�
/)'	��
	�
���� 3.66 .77 ��ก 

4  ���������"��#$ก%����
����!���=�/�ก�
��=�
�)	�/���
*/)�	�ก��(&����
���
!��
ก��ก��

�)	�����������U�
��"��#$ก%� 3.46 .91 *��ก/�� 

5  ���������"��#$ก%����
����!���=�/�ก��)ก��

 	?��� /���(����V�ก��   3.78 .73 ��ก 

6 �=�/�ก�!��"��#$ก%��)ก���&���
��/  �������
.*!V�!�ก��������!�  ?ก�.�*+`��  ?/�
*���*�=�������"��#$ก%���������U 3.84 .69 ��ก 

��  3.64 .61  
ก 
  
  ��ก����� 17  �����  ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
�� 3 �)ก��������ก�����ก�������������ก��"��	(
��������?/�ก��!V�
*��P	V��P�	K�����?/���	��
��ก  	ก
�����
�"��#$ก%��)ก�����(&�  website  P�	�)ก��
�&�
��
��
��/  �������  ?/� /���  
*3�*+��=���  ?/���
 ���������"��#$ก%����
����!���=�/�ก�
��=�
�)	�/���
*/)�	�ก��(&����
���
!��
ก��ก��
�)	�����������U�
��"��#$ก%��)ก��������*��ก/��
���/&���� 

X

X
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    �
�()�  3  ก����
��������
��/
ก)�	�ก�����������������������������
���ก��ก��
ก�����ก������������ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����)
��  3   ������	�&�
��
 /ก����
��������
��/  *��กL �������� 18 
 
����� 18  ������*����(��;����������  (r)  ���������������
���ก����������Uก��ก�����ก��  

   ������� ���ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%� 
   *��"�#$ก%�*+����)   
��  3 

 

5��67� 
�� 7���
�$
8���� 9��$�  (r) 

X1 X2 X3 X4 X5 Y 

X1 1      
X2 .678** 1     
X3 .742** .751** 1    
X4 .735** .763** .817** 1   
X5 .704** .634** .785** .790** 1  
Y .745** .672** .765** .799** .772** 1 

 
**   �)��	�&���`(���"���()������  .01 
 

   ��ก����� 18  �������������
���ก��(�'�  5  ����  �)������������(����ก
��
��������ก��ก�����ก������������ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�
ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  
	����)��	�&���`(���"���()������  .01 
 
  �
�()�  4  ก����
������ก��"�"
	��=��4?���)��'��
�  (Stepwise  Multiple  
Regression  Coefficient)  
���
�������������
���ก��()�
*3�����	�ก�4�()��)!�ก��(&���	ก��
���ก������������ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�
*��"�#$ก%�*+����) 
��  3  *��กL /�������� 19 k 20 
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����� 19  ������*����(��;�
�ก��"�"
	�
�����	�ก�4�!���*��?�����  (b)  ������*����(��;  
   �
�ก��"�"
	�
�����	�ก�4�!���*��?������9��  (β)  ��������/��
�/��
� 
   ����9��!�ก��*����4���*����(��;�
�ก��"�"
	  (S.E.)  ?/�ก��(��
���	�&���` 
   ���	��� t  �
���������
���ก����������U()���� /��
ก�����ก������������ก���������
�  
   ��� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����)
��  3    

 

5��67��
��� b S.E. β t Sig 

Constant (a) .936 .112  8.333 .000 
X4 .262 .051 .323 5.088 .000 

X1 .102 .043 .234 4.502 .000 

X5 .203 .046 .248 4.257 .000 
X3 .103 .049 .132 2.083 .038 

 
   ��ก����� 19  
���
�&���������
���ก��(�'�  5  ����.*��������������
���
�����
��ก��4��	�ก�4�  ���������	�ก�4�()��)������*����(��;�
�ก��"�"
	�
�����	�ก�4�!���*
��?�����  (b)  ?/���?������9��  (β)  �)()��=�.��?ก�  ��������
���ก����������ก��������!�  
����ก�������
���
���  ����ก������=�  ?/�����ก���
�
&����  ��� /��
ก�����ก������������
ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����)
��  3  

	����)��	�&���`(���"���()������  .05  �)�����()�  (a)  
(��ก��  .936  ����
���*��ก
�()�.�������"
(&���	ก�����ก������������ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก���&���ก���
����'�()�
ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����)
��  3  ��
  ��������
���ก����������.�����!� 
  
���
�&�*+���	���ก/���-$��
*3�����	�ก�4�.*�������ก��4��	�ก�4�  �����"�����
��ก��!���*�
���?�����?/���?������9��.������)' 
 
  ��ก��4��	�ก�4�!���*��?����� 
  Y  =  .936  +  .262 X4  +  .102 X1  +  .203 X5  +  .103 X3 

 

  ��ก��4��	�ก�4�!���*��?������9�� 
  Z  =  .323X4  +  .234X1  +  .248X5  +  .132X3 
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����� 20  ������*����(��;������������=��4  (R)  ������*����(��;ก���	�ก�4�  (R2)  ?/�ก�� 
    (��
���	�&���`�
�������*����(��;�������������	��� F �
���������
���ก������ 
    ����U()���� /��
ก�����ก������������ก���������
���� ���
�!��"��#$ก%����ก�� 
    �&���ก���
����'�()�ก��#$ก%�*��"�#$ก%�*+����)
��  3    
 

5��67��
��� R R2 R2
change F Sig 

X4 .799 .639 .639 470.92 .000 
X4   X1    .832 .693 .054 298.58 .000 
X4   X1   X5     .849 .721 .028 227.41 .000 
X4   X1   X5    X3 .852 .726 .005 173.80 .000 
 
  ��ก����� 20  ���������	�ก�4�()�
/�
ก
�����
*3�
�����?�ก��
  ��������

���ก������ก��������!�  �)������������ก��ก�����ก���������!��"��#$ก%�
	����)��	�&���`(��
�"���()������  .05  �)���*����(��K��ก���	�ก�4�
(��ก��  .639  ���
��
	/�  63.9  
  
���

��������	�ก�4���������
���ก������ก�������
���
���  ������)
������������ก��ก�����ก���������!��"��#$ก%�
	����)��	�&���`(���"���()������  .05  �)���
*����(��K��ก���	�ก�4�
(��ก��  .693  ���
��
	/�  69.3  ?/��)���*����(��K��ก���	�ก�4�()�

*/)�	�.*��ก
���
(��ก��  .054  ���
��
	/� 5.4    
  
���

��������	�ก�4���������
���ก������ก������=�  ������)������������ก��
ก�����ก���������!��"��#$ก%�
	����)��	�&���`(���"���()������  .05  �)���*����(��K��ก��
�	�ก�4�
(��ก��  .721  ���
��
	/�  72.1  ?/��)���*����(��K��ก���	�ก�4�()�
*/)�	�.*��ก
���

(��ก��  .028  ���
��
	/� 2.8    
      
���

��������	�ก�4���������
���ก������ก���
�
&����  ������)������������
ก��ก�����ก���������!��"��#$ก%�
	����)��	�&���`(���"���()������  .05  �)���*����(��K��ก��
�	�ก�4�
(��ก��  .726  ���
��
	/�  72.6  ?/��)���*����(��K��ก���	�ก�4�()�
*/)�	�.*��ก
���

(��ก��  .005  ���
��
	/�  0.5    

 

 

 
      


